

**Подводя итоги состоявшихся в крае выборов, Общественная палата Ставрополья делает вывод: они прошли спокойно, прозрачно, в соответствии с требованиями закона и с соблюдением всех мер безопасности для здоровья жителей края.**

– При этом, как в ходе подготовки к голосованию, так и в дни его проведения наша работа велась в двух основных направлениях осуществления общественного контроля, таких как мониторинг реализации избирательных прав граждан и общественное наблюдение на выборах, – поясняет председатель ОП СК, председатель Ставропольского регионального отделения Ассоциации юристов России, заслуженный юрист РФ Николай Кашурин. – Практически с начала июля и по Единый день голосования включительно в крае не прекращала свою деятельность Рабочая группа Общественной палаты Ставрополья по мониторингу реализации избирательных прав граждан. В ее составе не только члены нашей палаты, но и представители общественных организаций, общественных советов муниципальных районов и городских округов края, эксперты.

Традиционной для избирателей края стала работа общественной «горячей линии» Общественной палаты Ставрополья и Ставропольского регионального отделения Ассоциации юристов России, которая принимала звонки в течение недели, с 7 по 13 сентября. В этот раз на линию поступило 25 обращений, которые в преимуществе своем касались процедурных вопросов по выборной тематике.

– Абсолютное большинство поступивших звонков было связано с желанием уточнить ту или иную информацию о голосовании, – отмечает руководитель общественников региона. – Ставропольчане узнавали о местонахождении и контактах своего избирательного участка, перечне территории Ставропольского края, в которых проходят выборы. Этих вопросов касались 19 звонков на линию, на все даны необходимые разъяснения. Остальные вопросы относились к единичным, в их числе – о возможности проголосовать по месту фактического нахождения или о том, как стать наблюдателем на выборах и прочее. Всего два вопроса касались социальной тематики: в первом случае была дана необходимая юридическая консультация, а во втором дежурившие на горячей линии общественники передали прозвучавшую просьбу оказать содействие в решении проблемы подачи технической воды на полив в городе Буденновске в адрес главы Буденновского района. Вопрос взят на контроль.

На площадке «горячей линии» также функционировал ситуационный центр краевой Общественной палаты и регионального отделения АЮР. С его помощью поддерживалась связь со всеми участниками общественного контроля на выборах в крае.

## **Выборы на Ставрополье: без нарушений, прозрачно и безопасно**

Автор: [www.alrf26.ru](http://www.alrf26.ru)

18.09.2020 17:40

---

– Общественное наблюдение в дни голосования на всех 580 избирательных участках Ставропольского края вели 2 124 общественных наблюдателя. По сложившейся за несколько лет традиции нами активно использовался и зарекомендовавший себя на выборах трех предыдущих лет институт координаторов в составе 21 представителя общественных советов муниципальных образований, – комментирует Николай Кашурин.

– Кстати, большинство общественных наблюдателей и координаторов далеко не новички в этой работе. Отрадно отмечать, что в крае за несколько последних лет сформировался многочисленный актив общественного контроля, состоящий из людей, которые считают общественное наблюдение своей гражданской миссией. В рамках прошедших выборов ими проводился мониторинг легитимности и открытости всех предусмотренных избирательных процедур – от голосования на избирательном участке, голосования на дому до так называемого при домового голосования. Предметом общественного контроля являлись также вопросы обеспечения санитарно-эпидемиологических требований на избирательных участках. В этих же целях работа наблюдателей осуществлялась посменно по установленному графику.

Как подчеркивается, в ходе работы общественных наблюдателей на избирательных участках Ставропольского края нарушений не выявлено. При этом установлено, что все 580 избирательных участков соответствуют «Золотым стандартам» общественного наблюдения, а сама процедура голосования проведена в соответствии с санитарно-эпидемиологическими требованиями ЦИК России и Роспотребнадзора при полном соблюдении всех мер безопасности.

Елена Гончарова